
                        

UCHWAŁA Nr IV/29/2019 

RADY GMINY LELIS 

z dnia  31 stycznia  2019 r. 

w sprawie skargi na działalność Wójta Gminy Lelis 

 

Na podstawie art. 229 pkt 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r.  Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2018 r. poz.2096, z późn.zm.) uchwala się, co następuje: 

§ 1.1.Stwierdza się, że skarga z dnia 9 stycznia 2019 r.  na działalność Wójta Lelis jest    

bezzasadna. 

      2.Uzasadnienie rozstrzygnięcia, o którym mowa w ust.1, zawiera załącznik do uchwały. 

§ 2.Wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy. 

§ 3.Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 
Przewodniczący 

Rady Gminy 

 

Anna Danuta Dobkowska 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                                                                                                 Załącznik 

                                                                                                 do uchwały Nr IV/29/2019 

                                                                                                 Rady Gminy Lelis 

                                                                                                 z dnia  31 stycznia 2019 r. 

UZASADNIENIE 

do  uchwały Rady Gminy Lelis  w sprawie  skargi na działalność  Wójta Gminy Lelis 

 

Przedmiotem postępowania Komisji Skarg, Wniosków i Petycji  – była skarga wniesiona przez 

Pana K.B. z dnia 9 stycznia 2019 r. do Rady Gminy. Skarga jest wniesiona w oparciu o art. 227 

k.p.a.  

Skarżący zarzucił Wójtowi Gminy Lelis, że : 

- otrzymana informacja w piśmie Wójta Gminy Lelis z dnia 3 stycznia 2019 r. nie zawiera 

uzasadnienia faktycznego i prawnego oraz pouczenia,  

- nie zawiera wskazania bezzasadności złożonego odwołania, 

- nie udzielił podstawowych i niezbędnych informacji, działał nie mieszcząc się w granicach 

prawidłowego wykonywania obowiązków pracowniczych i poszanowania stosownych 

przepisów k.p.a. 

Ponadto skarżący podniósł okoliczności, dotyczące uszkodzonej linii telefonicznej, braku 

możliwości uzyskania informacji na temat CK-BiS.  

Odnosząc się po kolei do podniesionych zarzutów należy wskazać, co następuje: 

Pismo Pana K. B. z dnia 4 stycznia 2019 r. – zgodnie wskazanym w nim art. 227 k.p.a. należy 

traktować jako skargę,  tak jak wskazał  sam adresat.  Pismo  skarżącego  z  dnia 3 stycznia 

2019 r. nie było zbyt obszerne – dlatego też odpowiedź Wójta Gminy Lelis była krótka i 

zwięzła. Sam fakt, że skarżący oczekiwał obszernych korespondencji – nie oznacza, że skarga 

została rozpatrzona niezgodnie z prawem. W ocenie Komisji po zajęciu stanowiska przez 

poszczególnych radnych – brak jest podstaw, aby przyjąć, że pismo Wójta Gminy Lelis z dnia 

3 stycznia 2019 r. nie spełnia wymogów z art. 238 k.p.a., ponieważ z treści tego pisma 

jednoznacznie wynika treść udzielonej odpowiedzi. Odnosząc się do dalszych uwag trzeba mieć 

na uwadze, że Wójt Gminy Lelis jako organ administracji oraz osoba zarządzająca wieloma 

sprawami Gminy – ma bardzo duży zakres obowiązków służbowych, który na skutek kolejnych 

nowelizacji ulega zwiększeniu. Kwestia ile czasu Wójt Gminy Lelis powinien poświęcić czasu 

na skargę skarżącego  – jest bardzo uznaniową. Zdaniem Komisji sprawa przedmiotowej skargi 

została rozpatrzona stosowanie do jej wagi i argumentacji. Bezzasadność złożonej przez 

skarżącego skargi – wynika z treści pisma Wójta z dnia 3 stycznia 2019 r. Istotne jest to, że 

odpowiedź dla skarżącego została przez Wójta Gminy Lelis udzielona tego samego dnia, data 

wpływu pisma skarżącego to dzień 3 stycznia 2019 r., tak samo jak data pisma Wójta 

udzielającego odpowiedzi. Niewątpliwie w tej sytuacji sprawa została potraktowana 

priorytetowo, co nie może zostać pominięte przy rozpatrzeniu sprawy.  

Na zakończenie, rozpatrując skargę Komisja ustosunkowała się do podniesionej kwestii braku 

dostępu do informacji, dotyczącej Centrum Kultury – Biblioteki i Sportu. Dnia 23 listopada 

2018 r. Pani Barbara Sęk działając jako Zastępca Dyrektora  Centrum Kultury – Biblioteki i 

Sportu udzieliła skarżącemu precyzyjnej informacji, że dane opisane przez niego w mailach – 

znajdują się na stronie internetowej www.ckbislelis.pl, oraz www.lelis.pl . Strony internetowe 

Urzędu Gminy Lelis oraz innych jednostek organizacyjnych Gminy Lelis są powszechnie 

dostępne dla wszystkich zainteresowanych, w tym dla skarżącego. Problem polega na tym, że 

skarżący oczekiwał aktywności ze strony pracowników Urzędu Gminy oraz Centrum Kultury 

– Biblioteki i Sportu – podczas gdy mógł z łatwością wskazane informacje uzyskać we własnym 

zakresie, zwłaszcza że miał już podane adresy stron internetowych gdzie się znajdują. Istotne 

jest,  że informację o danych na stronach internetowych skarżący uzyskał już w listopadzie 

http://www.ckbislelis.pl/
http://www.lelis.pl/


2018 r., podczas gdy rozmowę kwalifikacyjną przeprowadzono z nim dnia 31 grudnia 2018 r, 

a więc miał ponad miesiąc na przygotowanie. W świetle powyższych okoliczności – należy 

wskazać, że od kandydata na stanowisko Dyrektora Centrum Kultury – Biblioteki i Sportu 

oczekuje się wykazania zaangażowania w wykorzystaniu informacji publikowanych już 

publicznie w Internecie. Zdaniem Komisji kandydat na stanowisko znając adresy stron 

internetowych powinien zrobić użytek z informacji na tych stronach zawartych, a nie zrzucać 

te okoliczności na urzędników Gminy Lelis.  Skarżący zamiast skorzystać z stron 

internetowych, w swoich pismach stara się przedstawić jako osoba pokrzywdzona, której nie 

udzielono informacji i sytuację tę przenosi na grunt postępowań administracyjnych.  

    Wobec powyższego Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie znalazła podstaw do 

stwierdzenia zasadności skargi na Wójta  Gminy Lelis i zwróciła się do Rady Gminy z 

wnioskiem o podjęcie uchwały w sprawie uznania skargi za bezzasadną.  

 

     Rada Gminy Lelis po przeanalizowaniu skargi i zebranych w sprawie materiałów 

postanowiła uznać skargę za bezzasadną, podzielając argumentację przedstawioną przez 

Komisję.  

 

     Stosownie do art.239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2018 r. poz.2096, z późn.zm.)  w przypadku gdy skarga, w wyniku 

jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na 

skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do 

jej rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w 

aktach sprawy – bez zawiadamiania skarżącego. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 


